

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



15 ДЕКАБРЯ 1995 ГОДА  
ПЯТНИЦА  
№ 231 (8608)  
Цена 112 р.  
В розницу — свободная



Выборы — 95

## СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА  
К ИЗБИРАТЕЛЯМ НАХОДКИ

### УВАЖАЕМЫЕ НАХОДКИНЦЫ!

17 декабря мы с вами будем выбирать депутатов Государственной Думы, губернатора Приморского края, а жители пос. Врангель и северной части города — от Центральной площади до микрорайона завода КПД — депутата Приморской краевой Думы.

СРЕДСТВА массовой информации широко представляют блоки, партии, движения, выдвигающие своих кандидатов в Государственную Думу. Чуть ли не ежедневно социологи, политологи, журналисты выдают нам с вами глубокомысленные прогнозы, за кого россияне отдадут свои голоса в представительные органы власти на любом уровне.

Я же считаю, что каждая крупная партия России, каждый кандидат имеют своих специфических избирателей. Причем четко определились не более 45 процентов россиян. Остальные 55 процентов — большая часть, еще думают, кому отдать предпочтение, кому поверить, кому вручить свою судьбу.

Действительно, трудно определиться в программах и обещаниях партий, движений и блоков. Тут надо хорошо подумать и посмотреть, кто из них обещает защитить интересы народа, какими путями и средствами он собирается это делать, кто представляет интересы Приморья или Находки, какая ориентация у кандидата — отстаивание интересов обогатившихся за счет народа или интересов большинства приморцев, находкинцев, с кого можно потом спросить. Надо суметь почувствовать, и понять кандидата в депутаты, оценить его возможности, умения, образование, результаты хозяйственной деятельности, личностные качества. Да-

же по доверенному лицу кандидата можно определить, на какие социальные круги опирается кандидат, чьи интересы он будет защищать, будучи избранным в те или иные органы власти.

Государственная Дума избирается на 4 года. Срок немалый. Содержать думцев будем мы с вами. Мне лично и каждому из вас не все равно, на содержание какого депутата пойдут народные деньги.

Впервые в истории Приморья мы с вами будем выбирать губернатора. Эта важнейшая веха в истории края. И от того, кто будет у руля, зависит наша с вами судьба. Посмотрите внимательно, сможет ли ваш избранник защитить интересы приморцев, восстановить веру людей в государство, поставить власть на службу интересам народа. Хватит ли у вашего кандидата сил, здоровья, возможностей заботиться о процветании Приморья, а не об обогащении финансовых и торговых спекулянтов, перестроит ли он налоговую политику таким образом, чтобы производить было выгоднее, чем спекулировать, будет ли отстаивать такую социальную защиту, чтобы она эффективно помогала обездоленным, сможет ли он добиться целенаправленного формирования социальной сферы и системы образования, способен ли повести борьбу с коррупцией, бандализмом и преступлениями?

### Уважаемые находкинцы!

Если вы не придете голосовать, то сорвете выборы, а это кое-кому выгодно, но только не нам с вами. Выгодно сорвать тем, кто боится их проиграть, а значит и что-то потерять. Кроме того, проведение любых выборов связано с многомиллиардными затратами — деньгами налогоплательщиков. А бюджет страны, края, города и так беден. Подумайте над этим. Именно 17 декабря мы должны с вами сделать выбор, от которого зависит, будет ли очередная катастрофа в стране, прекратится ли в государстве Российском праздная болтовня гигантских размеров.

Пришло время, и предоставляется возможность действовать. Настал час сбросить с себя судьбонное безразличие, избавиться от исторических тревог, вселенской паразитарной лени.

Соберитесь и придите 17 декабря на избирательные участки.

### Дорогие находкинцы!

Я глубоко убежден, что ваш жизненный опыт, ваша мудрость помогут вам сделать правильный выбор. От этого выбора зависит судьба России, Приморья, Находки, каждой семьи и каждого человека. Нельзя быть равнодушным к будущему собственных детей и внуков, судьбе России. Придите 17 декабря на избирательные участки и отдайте свои голоса за того, кому доверяете.

Это ваше право. Так не теряйте его, воспользуйтесь им и обязательно примите участие в выборах.

В. ГНЕЗДИЛОВ,  
глава администрации  
Находки.

## Педагоги предлагают в депутаты Крецу

ОБРАЩЕНИЕ К РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ  
И РОДИТЕЛЬСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ГОРОДА НАХОДКИ

ДОРОГИЕ коллеги, уважаемые родители!

От имени педагогов школ п. Врангель просим вас поддержать выдвижение в кандидаты в краевую Думу Николая Степановича Крецу, заместителя главы администрации Находки. В условиях дефицита бюджета, неподкрепленности провозглашенного правительством, президентом страны приоритета развития образования как отрасли именно Крецу Н. С. предпринимает конкретные шаги по поддержке просвещения. В городе успешно воплощается программа «Экология детства», включающая в себя социальную защиту детей, заботу о малообеспеченных семьях.

Программа «Педагогический кон-

вейер» позволила внедрить в школы города альтернативные системы обучения, а учителям — познакомиться с опытом работы известных педагогов страны. Только за два последних года принято в муниципальную собственность 32 дошкольных образовательных учреждения разных ведомств. Сохранена сеть детских клубов, работают учреждения дополнительного образования. Впервые в городе создан самостоятельный вуз и филиалы трех дальневосточных вузов, в попечительский совет которых входит Н. Крецу. Такая политика в области образования, является убедительным основанием для его поддержки при выдвижении в кандидаты в краевую Думу.

## И опыта, и характера хватит

ИНТЕРЕСЫ округа № 19 и города в целом будут максимально учтены, если в краевую Думу придет такой депутат, как Николай Степанович Крецу.

В Находке его знают очень многие больше не по должности заместителя главы, а по конкретным делам милосердия по отношению к старикам, детям, малоимущим семьям. В наше трудное время этой категории граждан живется особенно туго. Важно, что в городе есть и выполняется целая программа социальной поддержки. Не каждый город может этим похвастаться.

В газете уже публиковалась статистика, сколько людям помогли только за этот год — кому деньгами, кому ремонтом квартир, кому путевками на лечение и т. д. За каждой

цифрой — живые люди. И они спасибо свое говорят и тем, кто к ним в дом пришел, и тем, кто предложил большую программу. Н. Крецу — ее автор. Человек он умный, порядочный, честный, к накоплению личных материальных благ не стремящийся. Это — большие плюсы в его характеристике.

Но самые главные его союзники — решительность, выдержанность, умение идти до конца. Без таких бойцовских качеств депутат своего звания не оправдывает. У остальных кандидатов желания, возможно, не меньше — а вот знаний, опыта и характера явно не хватает. Вот и сделайте вывод.

Семья КУЗОВЫХ.

## Вторая жизнь «Сатурна»

В ИЮЛЕ 1995 г. я приняла бывший пионерский лагерь «Сатурн», некогда принадлежащий АО «НБАР». «Наследство» мне досталось запущенным. Директор нашего предприятия Н. Мылова ободрала: «Мы же муниципальные, в беде не оставят, в администрации местного самоуправления есть люди, душой болеющие за наше дело». И я встретила человека, сила воли и талант организатора которого позволили, в буквальном смысле, «горы свернуть» в организации оздоровительного центра для детей. Это — Николай Степанович Крецу. На душе отлегло, появилась уверенность, и началась работа. Я сама столько раз сталкивалась с бездушием, нежеланием что-то решать со стороны наших бюрократов, что не верила в успех. При каждой встрече с Николаем Степановичем это

мнение рассеивалось. Он находил время, зная в наши трудности, помогая в выделении средств на восстановление «Сатурна», сам не единожды приезжал в лагерь, решая вопросы по его обустройству. И случилось чудо — 1 августа лагерь наполнился детворой, пусть на один сезон, пусть только 2 отряда, но разоренный бесхозный лагерь ожил. И если в нашей администрации работают люди, которые даже в это нестабильное время умеют решать сложнейшие вопросы, для того, чтобы могли сегодня продолжить начатое, работать, растить детей — мы можем быть уверены, что пройдет кризис, будет улучшение во всех сферах нашей жизни. Мой голос за Н. Крецу.

Г. ПОЛТОРАК, начальник  
оздоровительного центра «Сатурн».

Выборы-95: краевая Дума

Человек слова и дела

По Уссурийскому избирательному округу № 51 я безоговорочно отдаю предпочтение Юрию Николаевичу Мальшеву.

Круг его дел — работа о благе людей, решение их насущных проблем, укрепление экономики Приморья.

С. ДУДНИК, председатель АК СЭЗ «Находка».

Для Дальинторга, как для внешнеэкономического объединения, занимающегося экспортом угля в страны АТР с 1965 года, планы кандидата Ю. Мальшева интересны тем, что генеральный директор объединения «Росуголь» готов принять конкретные меры, направленные на увеличение добычи угля, и уже в ближайшие три года полностью ликвидировать дефицит угля в крае, более того сделать край экспортёром угля.

Дальинторг еще в недавнем прошлом успешно поставлял на экспорт в Японию до 150 тысяч тонн партизанского угля ежегодно. В свою очередь Дальинторг на все вырученные средства закупал для шахтеров Приморья товары как производственного назначения, так и товары широкого потребления.

Программа Ю. Мальшева очень реалистична — это подкупает более всего. Большая часть ее касается Приморья, в первую очередь развития наиболее отсталой энергетической отрасли.

В рамках ее уже многое делается — открываются новые шахты с низкой себестоимостью угля, закрываются нерентабельные, что позволит уже в ближайшем будущем обеспечить край собственным углем, сохранить рабочие места, дать горнякам возможность получать за свой труд достойную зарплату.

Г. ЖЕБЕЛЕВ, генеральный директор АО «Восточный порт».

ЕСЛИ ГОВОРИТЬ откровенно, меня никогда не привлекала политическая стезя, но сейчас настал тот рубеж, когда стало ясно — так жить нельзя, надо что-то менять.

Я не надеюсь, что у меня получится по Цезарю: пришел, увидел, победил! Но у меня есть силы и знания, меня поддерживает мой коллектив.

Как говорят японцы: шаг бай шаг (ступенька за ступенькой). Во-первых, местное самоуправление. Оно начинается с контроля над властью, управляющими органами и с отчетности их по каждому рублю, который собран в казну, как его использовала — на благо или не на благо, на создание или на расхищение, кому-то в карман.

Во-вторых. Сегодня много говорят об инвестициях, забывая, что все мы инвесторы. Большая часть населения у нас не защищена, в первую очередь, пенсионеры и те, кто станет пенсионером. Поэтому в моей программе — создание пенсионного фонда как одна из ступенек к нашему благополучию.

Вот СЭЗ «Находка» — идеальный вариант для эксперимента в России. СЭЗ постоянно берет кредиты в Москве, еще где-то. Как они берут? Наши же налоги, отправляемые в Москву, уже берутся там как кредиты и здесь тратятся. Берут деньги у Южной Кореи и называют это инвестициями. А почему бы не взять у наших пенсионеров в долг и вкладывать их в производство, которое будет давать отдачу. И будет под контролем тех же пенсионеров — вкладчиков, получающих проценты от своих вкладов. И не надо будет летать в Москву,

Большинство из нас давно живет в Находке, и всегда мы страдали зимой от недостатка тепла в квартирах. И мы рады, что в нашем городе появился такой руководитель, как Сергей Алексеевич Шумейко, благодаря которому жители Партизанска, г. Фокино, а теперь и Находки, конкретно нашего района Бархатной, встретили эту зиму с теплом в домах. И после всего, что узнали о нем, о том, что он успел сделать за два года, мы твердо решили отдать свои голоса за генерального директора АООТ «Примтехтепломонтаж», кандидата в краевую Думу Сергея Шумейко. Находчане! Сделайте правильный выбор! Именно такие люди могут решить наши проблемы на

СТУПЕНЬКА ЗА СТУПЕНЬКОЙ...

Я КОРЕННОЙ приморец, родился в г. Партизанске. Отец и мать тоже родились в Приморье. Практически весь род наш сегодня находится в Находке и ее окрестностях.

По специальности я инженер-судомеханик, работал на многих судах. Уйдя на берег, трудился в системе сельского хозяйства механиком. И в конце концов оказался монтажником в Магадане. В дальнейшем переехал в Находку, вместе со своим коллективом и присоединившимися к нам местными работниками создали организацию «Примтехтепломонтаж», которая на юге Приморья работает на организации по снабжению населения теплом. Мы создали более ста новых рабочих мест.

спрашивать, куда истрачены деньги. У нас в Находке народ довольно молодой, и прокормить сегодняшних пенсионеров — не проблема тем, кто вносит деньги. Кто-то от предприятия, кто-то самостоятельно, например, многочисленная армия «челюков» (да простят мне это словечко мелкие предприниматели!), чтобы иметь в будущем приличную пенсию. Это очень просто и надежно, весь мир так живет. И только тогда, когда мы перейдем к действительно местному самоуправлению, будем точно знать, куда идут наши деньги. Так почему бы СЭЗ не брать кредит у населения города под проценты? Чем мы хуже американцев, которые именно так и делают и ни у кого не просят деньги за рубежом? Только у своих налогоплательщиков, под хорошие проценты.

Но для этого надо иметь народных избранников, которые гарантированно не уберут за границу, которые корнями вросли в эту землю и с которых мы всегда сможем спросить. Когда есть с кого спрашивать — есть о чем и говорить. А то приехал сюда варяг, открыл банк, ему денег нажидали, а он их в мешок

Хотим мы или не хотим, но это государственное регулирование экономики. То есть опять возвращение к социализму? Нам от этого не уйти, мы начали с социализма и должны выйти из него плавно. Рынками это не делается. «шоковая терапия» потерпела крах в Польше, потерпит и у нас. Ничто в природе не делается мгновенно. Чтобы родить

ребенка, его надо девять месяцев носить под сердцем. А наша страна — это наш общий ребенок. Все мы вместе лепим его образ, нашу экономику. А как это можно слепить? Только плавно, переходным путем. Нельзя все разрушить, чтобы потом на этом месте создать что-то новое — это почти невозможно.

Вначале должно родиться какое-то решение внизу. Оно должно быть осознанным, то есть избиратели обратились к своему избраннику, он донес это в краевую Думу. Там рассмотрели, выбрали механизм закона, предложили в Госдуму. Только так. А не так, как работает сегодняшняя Дума, опираясь только на мнение сидящих в ней депутатов и не учитывая обратную связь с регионами. Потому она — не жизнеспособна.

А появятся новые, думающие Думы на уровне города, края, они заставят быть думающей и Госдуму. Будет и далее наша экономика суперцентрализованной сверху — ничего у нас опять не получится.

Если меня не изберут, конечно, это меня не обрадует. Но я уже говорил, что если начинаю дело — то довожу его до конца. По крайней мере, проиграв, я буду все-таки удовлетворен тем, что меня услышали, мою точку зрения кто-то одобрил. Может, это поможет тем, кто победит, то, что я предлагаю, они возьмут на вооружение. И еще: это все программа максимум, а теперь о сегодняшних задачах и делах.

Первое. Я надеюсь, что мне удастся в краевой Думе добиться изменения условий формирования и краевого бюджета. То есть нам, городу-донору, отдадут наши средства, а потом просят помощи,

Вполне вероятно, мы можем, но уже как инвесторы. Так и должно быть: кто лучше хозяйствует, тот и управляет средствами.

Второе. Вот конкретный пример нашего вклада в бюджет города Находки. Наша организация своей работой, применением новых технологий может не только нагреть квартиры, но и значительно уменьшить затраты на содержание жилья. А это помогает остановить рост квартплаты, уменьшить дотации, а высвободившиеся средства направить на социальную защиту.

Кроме этого, мы оказываем услуги городу по ценам, более чем на 30 процентов ниже средних по Приморью, и это выливается в наш скромный вклад в бюджет более ста млн рублей в месяц. Если заработает вся программа городского хозяйства по теплу, то этот вклад будет намного больше.

Есть, например, у нас Закон о земле. Но считаю, что он должен претерпеть значительные изменения, поскольку последнее, что у нас, у россиян, у жителей Приморья, Находки, еще осталось, — это земля. «Прихватизация» всего госимущества прои- ла успешно для тех, кто ее организовал, и не знаю, возможен ли обратный процесс, думаю, без крови он не возможен. А вот земля — это наша опора и защита. Не зря во всех русских сказках богатыри принадлежали в трудные минуты к матушке-земле, и она давала им силу. Теперь и нам надо воспользоваться этим, кто считает себя россиянином, кто не собирается убежать завтра и забыть, что было здесь, что страна — это его дом, а в нем — его квартира, его семья.

Мы богаче всех в мире. Наши деды завоевали нам эту землю, передали ее нам и мы должны ею управлять разумно, а не раздаривать иностранцам.

С. ШУМЕЙКО, кандидат в депутаты Приморской Думы по избирательному округу № 19.

ОТДАЕМ ГОЛОСА ЗА ШУМЕЙКО!

краевом и даже государственном уровне.

СОКОЛОВА, КРАСОВСКИЙ, КЛИМОВ и другие. Всего 27 подписей.

Его самого лично я не знаю, но о нем мне рассказал мой сосед, который работает с Шумейко со дня основания предприятия, еще в Магадане, и который вместе с ним переехал в Находку. Не многие руководители могут сказать: «Да, мои люди идут за мной». И, по-

смотрев передачу по ТВН с выступлением Шумейко, я поняла, что он живет для людей. Он хочет дать всем тепло, а нам уж очень хочется, чтобы дома, найти в нем тепло, а не наоборот... И хорошо, что в нашем городе есть человек, думающий об этом. И делающий. Я — за Шумейко Сергея Алексеевича! Решайтесь и вы, жители города!

Т. СИЛИНА. Сергея Алексеевича Шумейко я знаю уже три года. Это действительно

человек дела. Не раз слышала слова благодарности коллективу АООТ «Примтехтепломонтаж», который он возглавляет. Избран его депутатом краевой Думы, жители нашего города будут чувствовать себя всегда в тепле и уюте.

Ф. ЛУКАШЕНКО.

Я живу в Находке 33 года, несколько раз была избрана депутатом горсовета. И знаю, какие люди могут сейчас помочь на-

шей трудной жизни. Шумейко — не чиновник и не партocrat, он не кормился никогда из государственной кормушки. За два года создал в Находке большую организацию, которая нужна всем нам — предприятие ремонтирует и строит новые котельные, дает людям тепло и радость.

М. САВИНСКАЯ.

Жители Северного микрорайона уже сделали свой выбор — голосуем за кандидата в депутаты Приморской краевой Думы Шумейко Сергея Алексеевича!

КОЛЯГИНА, ЗАБОЛОЦКАЯ, СИНИЦЫН и другие. Всего 41 подпись.

## ● Житейская ситуация

## ПРОЦЕНТ ИЗНОСА

В НАЧАЛЕ ПЯТИДЕСЯТЫХ, еще на заре находкинской цивилизации, в местности, известной и поныне, как поселок Рыбак, были возведены деревянные строения. Подразумевалось — для временного жилья, до лучших, так сказать, дней.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ о том, что они собой являли (разумеется, с поправкой на более чем сорокалетнюю историю), может дать справка из ЖК МП «Южный район» за номером 7550-510 от 7 июля нынешнего года. Итак: «...год постройки — 1953. Процент износа — 66. Фундамент — деревянные столбы. Стены — каркасно-щитовые перегородки. Перекрытия деревянные. Крыша: стропила деревянные, кровля мягкая. Отопление печное. Само здание держится за счет фундамента печи».

В том же документе сделана приписка: согласно инструкции по организации капремонта, утвержденной Министерством коммунального хозяйства еще в 1970 году, деревянные дома с износом более 65 процентов относятся к ветхим, непригодным для проживания и подлежат сносу.

В натуре это выглядит так: протекающая крыша, сгнившие крылечки, выгнувшиеся горбом полы, печи, которые больше дымят, чем греют (специалистов-печников сегодня попробуй-ка разыщи!).

Когда-то такого жилья на Рыбаке было достаточно. Но постепенно семь деревянных барачков рыбным портом, в чьем ведении они находились, были снесены. Два — сгорели. Осталось всего два. В

одном из них, с адресом: Полярная, 11, живут: семья с четырьмя девочками мал мала меньше, муж с женой да пожилая женщина. Знающие этих людей, говорят: «Добро бы бичи какие были, а то возьми Валентина Власенко — труженик, девчонок растит, Мария Лахтикова, столько лет на стройке работала, Зумара Воловичева, как и ее муж, тоже всю жизнь честно трудилась. Неужто лучшей участи не заслуживают?»

Год назад, когда погорели два соседних барака, а заместитель начальника рыбного порта В. Зиноватный категорично заявил: «Ваши дома сносить не будем», начала Зумара Ахмедовна свой марш-фон по инстанциям. Почему раньше не беспокоились? Все же до самого последнего теплится надежда на перемены к лучшему. Нужно было только немного обождать.

В администрации города официально ответили: межведомственной комиссией в составе представителей пожарной инспекции, управления архитектуры, горСЭС, БТИ будет подготовлено заключение о пригодности жилища для проживания. Стали снова ждать.

В марте представители служб провели проверку и дали заключение о том, что одноэтажный деревянный дом на четыре хозя-

ина находится в аварийном состоянии. Стены прогнили, потолок обвис, фундамент дома, как и фундамент печи, обрушен. Противопожарное состояние неудовлетворительно. Ремонт отопительной печи и дымохода не производился с 1988 года, как, по словам работников муниципального предприятия, вообще нецелесообразно: дом по статистической отчетности числится аварийным.

Еще три месяца спустя на доме побывала представительная комиссия во главе с начальником городского жилищно-коммунального управления Е. Лункиным. Ее заключение сомнений не оставляло: состояние несущих конструктивных элементов дома аварийное, наружных — весьма ветхое. Ограниченное выполнение конструктивными элементами своих функций возможно лишь при полной их смене или проведении охраняемых мероприятий.

Судя по всему, аварийное состояние мало кого напугало, а посему решено было провести мероприятия по обслуживанию и текущему ремонту барака. Установить дополнительные деревянные опорные столбы, сменить обшивку стены из досок там, где это необходимо. Сделать завалинку, заменить деревянные ступени крыльца. А также входную дверь, от которой осталась едва ли не половина и которую тетя Маша закрывает на ключ, в квартире номер один. Произ-

вести текущий ремонт дома.

Жителей Полярной «обрадовали» еще и тем, что все они будут включены в первую очередь списка на приобретение жилищных сертификатов, как только те будут введены.

Скоро, как говорится, сказка сказывается, да не скоро дело делается. Никто приступать к ремонту не спешил. И — ну как здесь не вспомнить половицу: пока гром не грянет, мужик не перекрестится! — только после того, как обрушились сгнившие ступени и Зумару увезли с серьезной травмой в больницу, по звонку оттуда в жилищно-коммунальном управлении приняли меры, починили крыльцо. Остается надеяться, что это, с новыми латками, крылечко, прилаженное к гнилой стене, в следующий раз не обвалится уже вместе с ней. А пока в сильный ветер, когда халупу качает, как корабль на волне, стараются ее жители дома не находить.

Помнится, много лет назад, в такой же ситуации оказались жители сибирского городка Байкальска. Немыслимыми путями им удалось переправить письмо с жалобой в Организацию Объединенных Наций. Не стану утверждать, дошло ли оно до Курта Вальдхайма, но вскоре после того вопрос благополучно разрешился. Хотя — времена сегодня другие. А потому особых надежд на Организацию Объединенных Наций, ни на жилищный сертификат жителей барака на Полярной не возлагают. А возлагают их прямо на администрацию города, которая, как ни крути, обязана помочь людям, связавшим свою судьбу с городом у моря, и за свой многолетний труд на его благо так мало требующим взамен.

Н. ХОМЕНКО.

## ● Сервис и мы

## Салат «Ривьера» — только в «Ривьере»

— МЫ ХОТЕЛИ БЫ в вашем ресторане отпраздновать предновогодний вечер своим коллективом. Во сколько это обойдется!

— Давайте посчитаем... Сколько человек... Какой суммой располагаете... Можем предложить...

Такой разговор я услышала, стоя у открытой двери в кабинет управляющей рестораном «Ривьера» Ларисы Владиславовны Ивашиной, пока посетительница делала заказ. А делала она его обстоятельно, вникая не только в названия предлагаемых блюд, но и выясняя — как что выглядит и из чего готовится. Подробные ответы, подсчеты, новые предложения... Довольная заказчица, улыбаясь, удалилась. В небольшой приемной появилась другая, а Лариса Владиславовна по телефону отвечала, как можно оформить заказ. Оказывается, этот небольшой ресторанчик, расположенный в глубине одного из кварталов улицы Пограничной, пользуется популярностью.

Управляющая — молодая обаятельная женщина с приятной улыбкой. Крохотный кабинет, стол завален книгами, журналами.

— Ищем новенькое: блюда нужно время от времени обновлять. Справочники современные сейчас выпускают часто. Так что мы на одном месте не топчемся.

— Лариса Владиславовна, в рекламе свою «Ривьеру» Вы специально сравниваете с побережьем в Западной Европе?

— Нет. Просто поясняем, что значит название. Ведь в нашем ресторане основу меню составляют морепродукты. Все очень свежее, закуп производим практически ежедневно. А поверя у нас молодые, творческие, очень вкусные готовят и красиво оформляют.

...Небольшой уютный зал располагает к отдыху. Легкая, тихая музыка дает возможность расслабиться, а кому необходимо — обсудить какие-то проблемы или деловые вопросы. Неяркий свет, белоснежные скатерти, оригинальная сервировка притягивают: сядь, отключись от будничных забот, научи ребенка элементарным правилам этикета в спокойной и красивой обстановке. Может, именно поэтому и приходят сюда семьями. Но и для небольшого семейного праздника, свадебного вечера, дружеской встречи — место идеальное. Музыку подберут по вашему вкусу, а если захотите, то и тамаду профессионального пригласят. И по заказу изготовят красивый вкусный — пальчики оближешь! — торт.

Коллектив «Ривьеры» небольшой, но все молодые, с задоринкой и фантазией. Поэтому, если хотите попробовать такие оригинальности, как «Жюльен» или «Салат-коктейль» из морепродуктов, вспомнить вкус грешков, мидий или осьминога — идите в «Ривьеру». Выгадаете во многом, в том числе и в цене.

О. АРХИПОВА.

## ● Зима на дворе

## ТЕКУТ РЕКИ РУКОТВОРНЫЕ...

ГОРОД ПРОДОЛЖАЕТ получать воду по графику. Причем, если в прошлые годы жители района Бархатной неудобств от отключений не испытывали, то нынче и они приобщены к жаждущим. Да и сам график, если вы заметили, стал жестче. Одну из причин существующей ситуации специалисты управления водопроизводно-канализационного хозяйства видят в многочисленных утечках через порывы на водоводах и теплотрассах. На днях Водоканал организовал рейд по самым значительным рукотворным ручьям и пригласил в нем поучаствовать нашего корреспондента.

НАЧИНАТЬ проверку по хорошему надо было с Северного микрорайона, из теплотрасс которого происходит наибольшая потеря воды. За ним следует проспект Мира. Как сообщила начальник отдела водосбыта управления Н. Онищенко, этого количества хватило бы для обеспечения двух Южных районов без всякого графика...

— Недели полторы работники ЖК МП «Северный район» решали, как устранить порыв на своем участке, — говорит Наталья Николаевна. — Сейчас

работы вроде бы начались. Посмотрим, как быстро они с этим делом справятся.

Едем к ручейку, образовавшемуся больше года назад за кинотеатром «Буревестник». Специалисты Водоканала называют его «Находкинский проспект, 10». Найти место, откуда фонтанирует, и устранить аварию должна служба ПЖРЭТ. Они то кивали, что это, де, не их трубы прохудились, то никак не соберутся дело начать. Одним словом почти горячая вода и по сию пору согревает и увлажняет окрестности.

На улице Портовой, возле управления ДМГС, к устранению утечки вроде бы приступили. Вырыли яму, которая сейчас полна воды, поставили ограждение и знак, запрещающий движение, и — все. Округа в случае морозов превратится в сплошной каток. Следующим объектом нашего внимания становится дома 36-б и 38 по улице Пограничной. В тридцать восьмом уже неделю из подвала клубами вьется пар, а в соседнем доме подобие вулкана представляет из себя канализационный колодец. Горячие струи выются по откосу и нижестоящим строениям. Сколько утекло, трудно сказать, но в этом районе перерасход тоже значительный.

Большие потери происходят в городе из-за неисправных колонок в частных секторах. Сутками бьют струи на улицах выше кинотеатра «Русь», на Кольцевой. Ремонт не производится не то что неделями — месяцами. Давно

тянется эпопея с улицей Горького, по тротуару которой сложно ходить. Летом там жидкая грязь и обломки асфальта, а зимой — сплошные ледовые накаты.

Мы не побывали на котельной города, где, как утверждают специалисты, происходят самые значительные утечки воды. Адреса их известны — завод КПД, БАМР, СП «Спектр». Лихорадит до сих пор и котельную в районе Красноармейской. Кроме того, предыдущий рейд специалистов Водоканала показал, что много уходит по системе канализации, следовательно, плохо отрегулирована сантехарматура в домах.

Отчего сложилась такая ситуация? В первую очередь, конечно, из-за стареющих и выходящих из строя систем водоводов и теплотрасс. Есть и еще один фактор, не позволяющий улучшить водный режим. Дело в том, что с недавних пор городские сети переданы в эксплуатацию муниципальным жи-

лищным предприятиям. Но им теперь нужно приобретать дополнительную технику, приходится содержать аварийно-ремонтные бригады. А денег в бюджете, как известно, не хватает даже на закупку топлива. Так что поторопиться, очевидно, коммунальщики переложить заботы по содержанию водоводов с Водоканала на свои плечи. Производственному предприятию легче от этого не стало — ломай теперь голову, как обеспечить горожан водой при многочисленных и продолжительных утечках. Так что при всем желании, стремлении и даже вводе в эксплуатацию новых скважин не получается отказать от графика.

Горожанам же следует помнить, что оперативно устранять порывы и неисправности в ваших домах должны работники ЖК МП. И лишь в случае длительной задержки в выполнении работ (около недели), надо звонить в диспетчерскую городской администрации. Телефон 5-68-29.

Р. НИКУЛИНА.

## ● Выборы-95

## Наздратенко многое сделал

Впервые мы будем выбирать губернатора края, и от нашего решения зависит будущее Приморья, наше с вами. Список кандидатов большой, а достойных, кроме Е. Наздратенко, я лично не вижу.

Половина — неработающие, свободные граждане, ничего конкретного не делающие и ни за что не отвечающие. Их программы тем и отличаются, что их авторы готовы лишь бороться за справедливость, делить оставшееся национальное достояние, разогнать, как они пишут, «мафиозные структуры». Все это не более, чем благие пожелания.

А Наздратенко много уже сделал, тогда как все остальные только планируют это сделать. Наше доверие придаст ему новые силы и уверенность.

В. ПЛИСКО, ветеран, капитан дальнего плавания.

(Н 2589) Находкинский участок АО «ПРИМ-ТОРГТЕХНИКА» извещает: руководителям предприятий всех форм собственности, а также физическим лицам, зарегистрированным в качестве предпринимателей, необходимо перезаключить договора на техническое обслуживание кассовых аппаратов, холодильного и торгово-технологического оборудования на 1996 год до 25 декабря 1995 г. по адресу: г. Находка, ул. Ленинградская, 7а (район детской больницы № 2); телефон 2-27-15.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ металлоконструкций (двери, решетки, ворота).  
Тел. 2-25-77.

СП «ДЖИДОША» ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ А.М.:  
— кузовные работы;  
— ходовая часть;  
— электрооборудование;  
— сварка аргоном, полуавтоматом;  
— токарные работы;  
— ремонт двигателей.  
Тел. 2-25-77.

Санаторий «СТРОИТЕЛЬ» предлагает ПУТЕВКИ НА ЛЕЧЕНИЕ:  
— 24 дня — 2390000 руб., 12 дней — 1195000 руб.  
ПУТЕВКИ НА ОТДЫХ:  
24 дня — 915000 руб., 12 дней — 457600 руб.  
Для детей школьного возраста работает общеобразовательная школа.  
Обращаться: г. Владивосток, ул. Маковского, 121, санаторий «Строитель». Тел.: 215-509, 215-878.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ холодильников на дому.  
Ул. Постышева, 13. Тел. 4-03-34.

## «ГУДВИЛЛ» — УВАЖАЕМЫМ АКЦИОНЕРАМ

ПОКУПАЕМ АКЦИИ: ВОСТ. ПОРТ (об.) — 15000 р., ВОСТ. ПОРТ (прив.) — 10000 р., ПМП 9800 р., ТОРГОВЫЙ ПОРТ — 1300 р., НЕФТЕПОРТ — 10000 р., БАМР (об.) — 1500 р., ГМТ — 14000 р., ДАЛЬМОРГЕОЛОГИЯ — 2500р. и другие. БЕРЕМ АКЦИИ И ХЛОПОТЫ ПО НИМ В УПРАВЛЕНИЕ. БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ — ЛИЦЕНЗИЯ № 28. Ул. Красноармейская, 24; тел. 4-63-05. КОМИССИОННЫЕ НЕ БЕРЕМ.

ВЫ НЕ ЗАБЫЛИ, ЧТО ГАЗЕТА «НАХОДКИНСКИЙ РАБОЧИЙ» САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ, ПЕРВАЯ ПО ТИРАЖУ В ГОРОДЕ И ТРЕТЬЯ — В КРАЕ, САМАЯ ЧИТАЕМАЯ И, СМЕЕМ НАДЕЯТЬСЯ, ЛЮБИМАЯ МНОГИМИ? ПОМНИТЕ И О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЕ, НАПЕЧАТАННОЕ В «НР», ПРОЧТУТ ПРАКТИЧЕСКИ В КАЖДОЙ СЕМЬЕ — ВАМ ПРОЩЕ БУДЕТ ПРОДАТЬ, ОБМЕНИТЬ, ОКАЗАТЬ УСЛУГИ, ПРИГЛАСИТЬ НА УЧЕБУ, РАБОТУ, НАКОНЕЦ, НАЙТИ СВОЮ ПОЛОВИНУ, ВЕДЬ ТО, ЧТО НАПИСАНО ПЕРОМ... — ПОМНИТЕ!

ПРЕДЛАГАЕМ НОВЫЙ ВИД УСЛУГ — РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ В КРЕДИТ.  
Обращаться: АО «Приморский завод», СП «Джидоша»; тел. 2-25-77.

НЕ ВЫЕЗЖАЯ ИЗ НАХОДКИ, юридические лица могут ДАТЬ РЕКЛАМУ в газеты «Владивосток», «Золотой Рог», дальневосточные приложения «Аргументов и фактов», «Комсомольской правды».  
Телефон в редакции «НР» 4-27-35.


Объявляется дополнительный набор на ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ бухучета с машинной обработкой учетной информации и на курсы «Работа на персональных компьютерах для начинающих».  
Обращаться по адресу: ул. Школьная, 6; тел.: 4-01-81, 4-19-90.


(Н 2562) ЦЕНТР ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ СПТУ-31 продолжает набор на вечерние платные курсы:  
— бухгалтеров со знанием компьютерной грамотности;  
— секретарей-референтов;  
— продавцов-кассиров;  
— домашних парикмахеров.  
Начало занятий — по мере комплектования групп.  
Обращаться по адресу: ул. Пирогова, 17, общ. СПТУ-31; телефон 2-48-41.

ЦЕНТРУ СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ ТРЕБУЮТСЯ:  
— инструкторы ЛФК;  
— массажисты с мед. образованием;  
— мед. сестры;  
— мед. сестра физиокабинета;  
— психолог;  
— врач ортопед;  
— воспитатель.  
Обращаться по адресу: ул. Тимирязева, 15а; тел. 2-18-10.

АСО «ЗАЩИТА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в качестве страховых представителей энергичных деловых людей в возрасте от 25 до 40 лет с высшим и средним специальным образованием.  
Справки по тел.: 5-91-21, 2-28-76.

(Н 2417) МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР г. Санкт-Петербурга проводит эффективное лечение по методу доктора Семенова С. П. Сеансы проводит врач Корняков А. В. Алкоголизм, избыточный вес. Цены доступные.  
Обращаться: ул. Шоссейная, 32, с-п «Меркурий». Тел.: 4-38-43, 4-37-45, 4-90-66.

 **Находкинская Недвижимость**  
— ЭТО ВАША НАХОДКА  
ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ.  
Телефон 4-23-52.

 **«Фондовый сервис»**  
ПРОДАЕТ АКЦИИ АО:  
ПМП — 12500  
РЫБНЫЙ ПОРТ — 14500  
НАХОДКАЛЕС — 3000  
ТОРГОВЫЙ ПОРТ — 5000 и др.  
Телефоны: 5-81-88; 4-06-70.

ТОО «НИЯ» проводит торги по продаже магазина «Делика» по ул. Бокситогорской, 14. Торги состоятся 18 декабря 1995 года в 10 час. С условиями аукциона можно ознакомиться по адресу: Портовая, 17, офис 32 или по тел. 4-69-49.

(Н 2534) ПРОИЗВОДИМ РАСТОЧКУ, шлифовку коленавалов, блоков, гильз на все виды машин и механизмов. Токарные работы. Перевозка грузов — самосвалы, бортовые контейнеровозы.  
Тел. 5-32-372, 4-33-88 (бывшая «Сельхозтехника»).

(Н 2625) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ муку пшеничную высшего сорта.  
Тел.: 4-36-10, 5-76-36, 5-90-72.

(Н 2470) Фирма «ЭЛИТА-С» выполнит качественно и в срок внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. Требуется водитель.  
Тел.: 4-32-33, 4-25-23.

Главный редактор А. ТАБАЧКОВ.

### МЕНЯЮ

4-комн. кв. на 2-м и 1-комн. Т. 2-78-08.



(Н 2746) ВЕЩА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4-23-52

(Н 2746) ПОМОЖЕМ ВЫГОДНО ПРОДАТЬ КВАРТИРУ. Т. 4-67-75, 4-03-59.

(Н 2872) ПРОДАЖА КВАРТИРЫ В РАССРОЧКУ ОТ ГОДА ДО ТРЕХ ЛЕТ. Т. 4-67-75, 4-29-85.

2-комн. кв. Недорого. Т. 4-28-09.

(Н 3573) Грузовик «Ниссан Атлас» 87 г., карбюратор. Т. 7-06-22.

(Н 3569) Резину на недорого. К. т. 4-07-19.

КамАЗ — 8 шт., МАЗ — 4 баллона, коробка автомат на «Мариш» 87 г. Тел. 4-82-60.

(Н 3565) Кап. гараж в р-не гостиницы «Находка». Т. 2-17-34

(Н 2869) А.м. «Камри», 85 г., или на запчасти. Т. 5-69-54.

(Н 3577) Уч-к под коттедж, готов фундамент, в р-не П. Ободной; тел. 4-67-75.

(Н 2868) ВАЗ-2101, 82 г., на ходу, р. т. 5-46-18.

(Н 2870) «Простатилен» — лекарство, лечащее простатиты, аденому, бесплодие, импотенцию. Находка-19, ая 85.

(Н 3581) Гараж в р-не МЖК или СДАМ в аренду. Т. 4-10-47.

Уч-к под строит-во коттеджа на 105-м км. Тел. 8 [265] 91-9-46.

(Н 3583) Уч-к со строймат. по ул. Веселой, 63, недорого; уч-к со строймат. в р-не к-т «Волна», недорого. К. т. 4-07-19.



НУЖНА приходящая няня для девочки пяти лет. Т. 4-34-57.

(Н 1560) КУПЛЮ колонки для автозаправок. Т. 5-81-84 в раб. время.

(Н 879) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка, выданный капитаном торг. порта г. Находки РФ-1 № 087542 на имя Мажаяевой Н. С., считать недействительным.

(Н 887) Выражаем глубокую благодарность коллективам АО «ЖБФ», энергоцеха, баночного цеха за моральную и материальную поддержку в организации похорон Арбузова Михаила Тихоновича. Низкий вам поклон, добрые люди! Жена, сын.

(Н 1590) Выражаем сердечную благодарность коллективам АОЗТ УПТК, АО ДМГС, АО «Комплекс», всем родным и близким за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки, прадедушки Лисихина Андрея Архиповича. Семья Лисихиных.

(Н 883) Сердечное спасибо и низкий поклон администрации и сослуживцам АО «Строитель-43», друзьям за моральную и материальную поддержку в похоронах моего брата Рыбова Ю. А.  
Ковтун С. А.

Выражаем сердечную благодарность коллективу больницы порта Находка, морякам и профсоюзу ПМП, верным друзьям, соседям, знакомым, лично Е. И. Коробову за моральную и материальную поддержку в организации похорон Крюкова Вячеслава Петровича. Низкий вам поклон, добрые люди.  
Жена, сын.

(Н 1590) Выражаем сердечную благодарность коллективам АОЗТ УПТК, АО ДМГС, АО «Комплекс», всем родным и близким за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки, прадедушки Лисихина Андрея Архиповича. Семья Лисихиных.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП  
Находкинский проспект, 18.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер)

ТЕЛЕФОНЫ: первый зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-27-35, 4-65-06, бухгалтерия — 4-59-41, корреспонденты — 5-86-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30. ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА — юридическая консультация № 63, т. 4-08-17.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20730.  
Зак. 8070. Инд. 53410.  
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник В. Лебедев.